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Avvertenze generali per I'installatore

Leggere attentamente le istruzioni prima di
iniziare [linstallazione ed eseguire gli interventi
come specificato dal costruttore. e Linstallazione,
la programmazione, la messa in servizio e la
manutenzione devono essere effettuate da personale
qualificato ed esperto e nel pieno rispetto delle
normative vigenti. ¢ Prima di effettuare qualunque
operazione di pulizia, manutenzione o sostituzione
di parti, togliere I'alimentazione al dispositivo. I
prodotto deve essere destinato solo all’'uso per il quale
¢ stato espressamente studiato e ogni altro uso € da
considerarsi pericoloso. ® Il produttore non puo essere
considerato responsabile per eventuali danni causati
da usi impropri, erronei ed irragionevoli.

/\ Se il dispositivo non & alimentato da quadro CAME,
assicurarsi che I'alimentazione fornita al dispositivo sia
provvista di limitazione in corrente non superiore a 500
mA.

Dismissione e smaltimento

Non disperdere nell’ambiente I'imballaggio e il dispositivo
alla fine del ciclo di vita, ma smaltirli seguendo le norme
vigenti nel paese di utilizzo del prodotto. | componenti
riciclabili riportano simbolo e sigla del materiale.

| DATIE LE INFORMAZIONI INDICATE IN QUESTO MANUALE
SONO DA RITENERSI SUSCETTIBILI DI' MODIFICA IN
QUALSIASI MOMENTO E SENZA OBBLIGO DI PREAWISO.
LE MISURE, SE NON DIVERSAMENTE INDICATO, SONO IN
MILLIMETRI.

Descrizione

DLX30CIP - Coppia di fotocellule a raggio infrarosso
sincronizzato da incasso 12 - 24V AC - DC. Portata: 30 m.
DLX30CEP - Coppia di fotocellule a raggio infrarosso
sincronizzato da esterno 12 - 24V AC - DC. Portata: 30 m.

Dati tecnici

, . 12-24 12-24
Alimentazione (V - 50/60 Hz) AC-DC AC-DC
Corrente assorbita (mA) 40 40

, A -20 -20
Temperatura d’esercizio (°C) +55 +55
Grado di protezione (IP) 54 54

Descrizione delle parti &3

© Contenitore

© Pressacavo

© Contenitore della scheda
@ Scheda elettronica

© Viti UNI6954 2.9 x 6.5
O Guarnizione

@ Telaio frontale

O Viti UNI6955 3.9 x 16
© Copertura frontale

@ Tassello (%)

@ Vite di fissaggio (%)

(*) Non forniti.

Dimensioni B

Descrizione componenti della scheda

(D LED segnalazione allineamento RX-TX

@ DIP per impostare gli indirizzi

® LED segnalazione uscita attiva su RX

@ Jumper per impostare il tipo di contatto in uscita su RX
(default contatto NC)

® Jumper per impostare la portata di trasmissione
(default 30 m)

(® LED segnalazione funzionamento su TX

@ Morsetto SY, da utilizzare in caso di 3 o pitl coppie di
fotocellule (max 8 coppie)

Morsettiera per |'alimentazione

Collegamenti e settaggi
B Collegamento di una coppia di fotocellule.

B Collegamento di due coppie di fotocellule.
[ Settare ciascuna coppia di fotocellule RX-TX con il
proprio indirizo tramite DIP (1-2-3).

B Collegamento di pitl coppie di fotocellule (max 8).

L] Settare ciascuna coppia di fotocellule RX-TX con il
proprio indirizo tramite DIP (1-2-3) e collegare i morsetti
SY delle fotocellule TX tra loro.

/\ In una coppia di fotocellule & obbligatorio impostare
tutti i DIP in OFF, come riportato in RX1 e TX1.

@ Se dal quadro comando CAME viene impostata la
funzione di test servizi, collegare le fotocellule TX sui
morsetti 10 e TS anziche 10 e 11 sul quadro comando.
L Per i contatti in uscita OUT, verificare sempre le
indicazioni relative al collegamento e alle funzioni nel
manuale del quadro comando CAME associato.

L In caso di installazione con altre fotocellule di tipo
diverso, € consigliato installare i trasmettitori TX € i
ricevitori RX in senso alternato, come in figura (B

LED di segnalazione stato

@ Segnalazione di allineamento RX-TX

Allineamento fotocellule
RX-TX debole
Allineamento fotocellule
RX-TX sufficiente
Allineamento fotocellule
RX-TX buono
Allineamento fotocellule
RX-TX ottimo

1 lampeggio al secondo
2 lampeggi al secondo
3 lampeggi al secondo

4 lampeggi al secondo

(© Segnalazione di funzionamento su TX

| trasmettitori delle fotocellule da TX2

:é?]Topegg|o a TX8 sono collegate con quella del
TX1 tramite morsetto SY

Lampeggio | trasmettitori delle fotocellule da TX2

veloce a TX8 non sono collegate con quella

del TX1 tramite morsetto SY

LD |1 trasmettitore della fotocellula TX1 segnala sempre
un lampeggio lento.

(3 Segnalazione uscita attiva su RX

Acceso
Spento

Uscita a riposo
Uscita attiva




General precautions for installers

Read the instructions carefully before beginning the
installation and carry out the procedures as specified
by the manufacturer. e Installation, programming,
commissioning and maintenance must only be carried
out by qualified, expert staff and in full compliance with
the applicable law.  Before carrying out any cleaning
or maintenance, or replacing any parts, disconnect the
device from the power supply. ® Only use this product
for its intended purpose. Any other use is hazardous. e
The manufacturer cannot be held liable for any damage
caused by improper, unreasonable or erroneous use.
/\ If the device is not powered by a CAME control
panel, make sure that the supply voltage to the device
has a current limiter of no more than 500 mA.

Dismantling and disposal

Dispose of the packaging and the device responsibly
at the end of its life cycle, in compliance with the laws
in force in the country where the product is used. The
recyclable components are marked with a symbol and the
material ID marker.

THE DATA AND INFORMATION IN THIS MANUAL MAY BE
CHANGED AT ANY TIME AND WITHOUT NOTICE.

THE MEASUREMENTS, UNLESS OTHERWISE STATED, ARE
IN MILLIMETRES.

Description

DLX30CIP - Pair of synchronised recessed infrared
photocells 12 - 24 V AC - DC. Range: 30 m.

DLX30CEP - Pair of synchronised infrared photocells for
outdoor use 12 - 24 V AC - DC. Range: 30 m.

Technical data

Power supply (V - 50/60 Hz) 2\(%, i S‘é /1% i S‘é
Absorbed current (mA) 40 40
Operating temperature (°C) igS_ 525_
Protection rating (IP) 54 54
Description of parts &
© Casing
© Cable gland

© Control board container
© Control board

© Screws UNIB954 2.9 X 6.5
© Gasket

@ Front frame

@ Screws UNIB955 3.9 x 16
© Front cover

@ Plug ()

@® Fastening screw ()
(*) Not supplied.

Size @
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Description of control board components

@ LED signalling RX-TX alignment

@ DIP-switches for setting the addresses

® LED signalling active output on RX

@ Jumper for setting the type of output contact on RX
(default: NC contact)

& Jumper for setting the transmission range (default: 30
m)

(® LED signalling operation on TX

@ SY terminal: use where there are 3 or more pairs of
photocells (max. 8 pairs)

Power supply terminal board

Connections and settings
B Connecting a pair of photocells.

B Connecting two pairs of photocells.
Set each pair of RX-TX photocells with its own address
via the DIP-switches (1-2-3).

B3 Connecting multiple pairs of photocells (max. 8).

Set each pair of RX-TX photocells with its own address
via the DIP-switches (1-2-3) and connect the SY terminals
on the TX photocells together.

Ana pair of photocells, all DIP-switches must be set
to OFF, as shown in RX1 and TX1.

I I the services test function has been set on the CAME
control panel, connect the TX photocells to terminals 10
and TS, instead of 10 and 11, on the control panel.

For the OUT output contacts, always check the
connection and function instructions in the relevant CAME
control panel manual.

For installations alongside photocells of a different
type, we recommend installing TX transmitters and RX
receivers alternately, as shown in the figure B

Status warning LED
@ RX-TX alignment signal

1 flash per second Weak RX-TX photocell
alignment

2 flashes per second Sufficient RX-TX photocell
alignment

3 flashes per second Good RX-TX photocell
alignment

4 flashes per second Excellent RX-TX photocell
alignment

(©® Operation on TX signal

The transmitters for photocells TX2

Slow flash to TX8 are connected to the TX1
photocell via the SY terminal
The transmitters for photocells TX2
Quick flash to TX8 are not connected to the TX1
photocell via the SY terminal
The TX1 photocell transmitter always flashes slowly.
® Active output on RX signal
On Output idle
Off Output active

Instructions générales pour I'installateur

Lire attentivement les instructions avant de commencer
I'installation et  d'effectuer les interventions
comme indiqué par le fabricant. e Linstallation, la
programmation, la mise en service et I'entretien doivent
étre effectués par du personnel qualifié et dans le plein
respect des normes en vigueur. e Avant toute opération
de nettoyage, d'entretien ou de remplacement de
pieces détachées, mettre le dispositif hors tension.
e Ce produit ne devra étre destiné qu'a I'utilisation
pour laquelle il a été expressément congu et toute
autre utilisation est a considérer comme dangereuse.
e Le fabricant décline toute responsabilité en cas
d’éventuels dommages provoqués par des utilisations
impropres, incorrectes et déraisonnables.

/\ Si le dispositif n’est pas alimenté par une armoire
CAME, s’assurer que I'alimentation fournie au dispositif
prévoit bien une limitation du courant ne dépassant pas
500 mA.

Mise au rebut et élimination

Ne pas jeter I'emballage et le dispositif dans la nature
au terme du cycle de vie de ce dernier, mais les éliminer
selon les normes en vigueur dans le pays ol le produit est
utilisé. Le symbole et le sigle du matériau figurent sur les
composants recyclables.

LE CONTENU DE CE MANUEL EST SUSCEPTIBLE DE
SUBIR DES MODIFICATIONS A TOUT MOMENT ET SANS
AUCUN PREAVIS.

LES DIMENSIONS SONT EXPRIMEES EN MILLIMETRES,
SAUF INDICATION CONTRAIRE.

Description

DLX30CIP - Paire de photocellules a rayon infrarouge
synchronisé encastrable 12 - 24 VAC — DC. Portée : 30 m.
DLX30CEP - Paire de photocellules a rayon infrarouge
synchronisé d’extérieur 12 - 24 VAC — DC. Portée : 30 m.

Données techniques

) . 12-24 12-24
Alimentation (V - 50/60 Hz) AC-DC AC-DC
Courant absorbé (mA) 40 40
Température de -20 =+ -20 -
fonctionnement (°C) +55 +b5
Degré de protection (IP) 54 54

Description des parties I}
© Boitier

© Passe-céble

© Boitier de la carte

O Carte électronique
© Vis UNI6954 2,9 % 6,5
0 Joint

© Cadre frontal

© Vis UNI6955 3,9 x 16
© Couvercle frontal

@ Cheville (%)

® Vis de fixation ()

(*) Non fournis.

Dimensions @

Description des composants de la carte

@ Voyant signalisation alignement RX-TX

@ DIP de configuration des adresses

® Voyant de signalisation sortie activée su RX

@ Cavalier de configuration du type de contact en sortie
sur RX (par défaut contact NF)

® Cavalier de configuration de la portée de transmission
(par défaut 30 m)

(® \loyant de signalisation fonctionnement sur TX

@ Borne SY a utiliser en cas de 3 paires ou plus de
photocellules (max. 8 paires)

Bornier d'alimentation

Connexions et configurations
B Branchement d’une paire de photocellules.

B Branchement de deux paires de photocellules.
Configurer chaque paire de photocellules RX-TX avec
sa propre adresse par DIP (1-2-3).

B3 Connexion de plusieurs paires de photocellules (max.
8 paires).

Configurer chaque paire de photocellules RX-TX avec
sa propre adresse par DIP (1-2-3) et connecter les bornes
SY des photocellules TX entre elles.

/N\ Dans une paire de photocellules, tous les
commutateurs DIP doivent étre réglés sur OFF, comme
indiqué dans RX1 et TX1.

En cas de configuration, sur I'armoire de commande
CAME, de la fonction de test services, connecter les
photocellules TX sur les bornes 10 et TS au lieu de 10 et
11 sur I'armoire de commande.

Pour les contacts de sortie OUT, toujours contrbler
les indications sur la connexion et les fonctions dans le
manuel de I'armoire de commande CAME associée.

En cas d'installation avec d'autres types de
photocellules, il est conseillé d'installer les émetteurs TX
et les récepteurs RX en les alternant comme sur la figure

a
Voyant de signalisation d'état

@ Signalisation d'alignement RX-TX

1 clignotement par Alignement faible des

seconde photocellules RX-TX
2 clignotements par Alignement suffisant des
seconde photocellules RX-TX
3 clignotements par Bon alignement des
seconde photocellules RX-TX
4 clignotements par Alignement excellent des
seconde photocellules RX-TX

® Signalisation de fonctionnement sur TX

Les émetteurs des photocellules de
TX2 & TX8 sont connectés a celui de
la TX1 par la borne SY
Les émetteurs des photocellules de
TX2 & TX8 ne sont pas connectés a
celui de la TX1 par la borne SY

Clignotement
lent

Clignotement
rapide

L'émetteur de la photocellule TX1 signale toujours un
clignotement lent.

® Signalisation sortie activée sur RX

Allumé
Eteint

Sortie au repos
Sortie activée

06wwme npenynpeXxaeHns ons MOHTaXHMKA

BHMMaTeNnbHO MpouMTaiiTe  WHCTPYKLMAW, NPexae
4eM MPUCTYNUTb K YCTAHOBKE U BbIMOJHEHWIO PaboT,
COMNacHO  YKasaHwsMm  (OUPMbI-U3rOTOBUTENS.  ©
MoHTaX, nporpamMMuMpoBaHne, BBOA B 3KCMayaTaLuio
1 TEXHUYECKOe 06CNYXNBAHUE LOMKHbI BbIMOMHATLCS
KBANMMULMPOBAHHLIM W OMbITHBIM NEPCOHAIOM B
MOJIHOM COOTBETCTBUM C TPEO6OBAHUAMM AEACTBYHOLLMX
HopMm Ge3onacHocTi. © [lepen BbIMONHEHWEM paboT
M0 OYUCTKE, TEXHWYECKOMY OOCNY)XMBAHMID WUNN
3aMeHe JeTanei 006ecToybTe YCTPOWACTBO. ® 3T0
u3genve [LOMKHO WCMOMb30BaTbCA WUCKHYUTENBHO
M0 Ha3HayeHuto. Vicnonb3oBaHne He N0 HasHAYeHWo
cyMTaeTcs  onacHbiM. e  [lpon3BoguTenb  He
HECeT OTBETCTBEHHOCTM 3a yulepd B pe3ynbrate
HENpPaBM/bHOrO,  OLIMOGOYHOrO  WAK  HEBPEXHOro
1CNOMb30BaHNS N3AENNs.

/N Ecrnu nuTaHme ycTpoiicTBa OCYLLECTBASETCS HE OT
6noka ynpasnexus CAME, y6eautecb B TOM, YTO OHO
CHabXeHOo orpaHnumTenem Toka He 6onee 500 MA.

Ytununsauus

He BbIGpachIBaiiTe YNakoBKy 1 YCTPOCTBO COBMECTHO C
ObITOBBbIMI OTXOZAMW. YTWUIN3WPYIATE UX B COOTBETCTBUM
C TpebOBaHNSMM 3aKOHOAATENbCTBA, [EACTBYIOLIETO B
CTpaHe YCTaHOBKI u3enus. MpuroaHbie Ansg noBTOPHOIO
1ICMONb30BAHNS KOMMOHEHTHI OTMEYEHBI CNELyanbHbIM
CUMBO/IOM C 0603Ha4eHMEM MaTepuana.

COLEP)XAHWE 3TOM0 PYKOBOLCTBA MOXET BbITb
N3MEHEHO B JIOBOE BPEMA BE3 NMPEABAPUTE/IBHOMO
YBEAOMNEHWA.

BCE PA3SMEPbHI MPVBELEHBI B MATITMMETPAX, ECI
HE YKA3AHO VHOE.

OnuncaHne

DLX30CIP - Komnnekt 13 [ByX BCTpanBaemblx
(DOTO3MEMEHTOB C TEXHOMOTMEN CUHXPOHU3VPOBAHHBIX
NK-nyyen, ~/=12—24 B. [lanbHocTb aeicTsns: 30 M.
DLX30CEP - KomnnekT 3 [JBYyX  HaKnafgHblx
(DOTOINEMEHTOB C TEXHOMOTUEN CUHXPOHM3MPOBAHHBIX
NK-nyyen, ~/=12—24 B. lanbHocTb aencTins: 30 M.

TexHNYecKue xapakTepucTUKu

Hanpsxetue nutaxna (B, J=19-04 ~/=12-24

50/60 )

MoTpebnsieMblin TOK (MA) 40 40
[lnanasoH paboumx -20 + -20 +
Temnepatyp (°C) +55 +55
Knacc 3auutl (IP) 54 54

OnucaHne KOMMOHEHTOB (A ]
© Kopnyc

© epmosBof

© Kopnyc nnar

© OnekTpoHHas nnara

© BunTb UNIG954 2,9 X 6,5
O TMpoknagka

@ Cynnoprt

© BunTbl UNIG955 3,9 x 16
© OponTanbHag Haknagka
@ [ioGens (%)

® KpenexHbii BUHT (%)
(*) He BXOAAT B KOMMJIEKT MOCTaBKM.

la6apuTHbie pasmeps! @

OnuncaHue KOMNOHEHTOB NnaThbl
(D CBeTOMOIHbI MHAVKATOP KAMGPOBKI (hOTOSNEMEHTOB

@ DIP-niepeKsioyaTeni yCTaHoBKM afipecos
CBETOOMOMHLIN - MHAVKATOD —aKTVBALUMK  BbIX0gA Ha
npremHmke (RX)

[epembluka HACTPOMKM TUMa BbIXOZa HA (DOTO3NEMEHTE-
npvemHrka  RX (N0 yMOMYaHWo:  HOpMaribHO-3aMKHYThIe
KOHTaKT)

lepembluka NS HACTPOMKK JabHOCTW nepenaum (Mo
ymonyarmio: 30 M)

CBETOANOAHbIA MHAVKATOP PaboThl HA nepefatumke (TX)

@ KowrakTbl SY. 1CTonb3yemble My NOAKMo4eHI 3 Uik Gonee
KOMM/IEKTOB (DOTO3NEMEHTOB (MaKC. 8 KOMMNEKTOB)
KOHTaKTbI aNIEKTPOMATaHNS

ANEKTPUYECKIE NOAKNIOYEHNS U HACTPOIKU
B MozknioueHiie 0aHOro KOMMIEKTA (hOTO3NEMEHTOB.

[TonKnioyeHIe 1BYX KOMMIEKTOB (DOTOAIEMEHTOB.
YCTaHOBUTE YHUKANIbHBIA afipec st KKOOr0 KOMMeKTa
(hotoanemeHToB RX-TX (MpUEMHUK-+TEPELATUMK) C MOMOLLLHO
DIP-nepexniovareneit (1-2-3).

B3 MogkmoueHine HECKOMBKIX KOMMEKTOB (DOTOSNIEMEHTOB

MaKc. 8).

@ YCTaHOBYTE YHUKATbHbIA aapec Ans KaKOoro KOMMieKTa
hotoanemenToB RX-TX ¢ nomolubio DIP-nepexmtoyatened (1-2-
3) 1 COBAMHITE KOHTaKTbI SY (DOTOANEMEHTOB-MEPeAaTHINKOB TX
MeX[y COO0N.

A B O[HOM 13 KOMM/EKTOB (HOTOANEMEHTOB HEOOXOANMO
ycTaHoBuTb BCe DIP-nepexntoyateny B nonoxenue OFF, kak
nokasaHo ans RX1 u TX1.

3 Ecnv Ha 6rioke ynpasnennst CAME ycTaHoBNEHa (hyHKL
CaMOIMArHOCTUKY, MOAKKOYMTE (DOTOANEMEHTbI-NEpeaaT KL
TXK KkoHTakTam 10 1 TS BvecTo 10 1 11 Ha 6r0Ke yrpasneHms.
Mpn  nogKntYeHm  koHTaktoB  OUT  HeoBxoaumo
PYKOBOACTBOBATHCS YKA3AHNAMM OTHOCUTENBHO MOAKIMIOHEHIS
11 (DYHKLIMA B COOTBETCTBYHOLLIEM PYKOBOACTBE MCTIONb3YEMOr0
6noka ynpasrnenns CAME.

Mo MoHT@XEe C  (DOTOINEMEHTaMK  [pyroro  Tuna
PEKOMEHLYETCS YCTAaHOBUTb MepedaTyyku g() 1 IPUEMHIAKIA
(RX) noo4epenHo, kak nokasaHo Ha pUCyHKe

CBETOANOAHBIN MHANKATOP COCTOSAHMS

M CseTtoBas _ MHOMKaUMSA

BbIpaBHUBAHUS
(botoanemeHToB RX-T

Mnoxoe BbipaBHUBAHME

(hoToanemeHToB RX-TX
YI0BNETBOPUTENBHOE

2 MUraHns B CeKyHay BblpaBHUBaHNE (DOTO3NEMEHTOB

RX-TX

XopoLLee BblpaBHUBaHe
hotoanemeHToB RX-TX

OTANYHOE BbipaBHUBAHME
(hotoanemeHToB RX-TX

1 MuraHue B cekyHay

3 MUraHvst B CEKyHay

4 MUraHNs B MIHYTY

(© CeetoBas MHAVKaLWA paboTbl Ha nepenaTimke (TX)

Mepenatynkn (hOTOANEMEHTOB ¢ TX2

wﬁ;HeMHeHoe 1o TX8 coeanHeHbI C nepeaaT4nkom
TX1 nocpeacTBOM KOHTaKTOB SY
[lepenarumki OTO3NIEMEHTOB

bbicTpoe ¢ TX2 no TX8 He coeauHeHbI ¢

MUraHve nepeaarymkom TX1 nocpeacTeom

KOHTaKTOB SY
L1 Nepepatunk thotoanementa TX1 Bcerga MemneHHo
MIraer,

(3 CsertoBas MHAMKALVMS aKTMBaLWM BbiX0a Ha
nepegarymke (

=)
=

Bbixoq B pexume
OXKULaHNs
Bbixoz, akTVBIUPOBaH

BkntoyeH

BbikntoyeH






